

许昌市水务局文件

许市水〔2017〕233号

签发人：李长红

办理结果：B

许昌市水务局对市七届人大一次会议 第 20 号建议的答复

乔亚强等代表：

您提出的关于“加大对襄城县北汝河国家湿地公园政策支持力度”的建议收悉。现答复如下：

一、北汝河治理情况

北汝河是我市重要的防洪河道，市水务局高度重视对北汝河的治理，通过与省水利厅沟通对接、积极争取，将北汝河治理纳入全省重要支流治理项目。具体情况如下：

1. 北汝河毛湾段治理工程。该工程于 2011 年实施，总投资

2333 万元，其中省以上投资 1400 万元。主要建设内容为右岸堤防加固、护坡、护岸、堤顶防汛道路等。

2. 北汝河襄城县三桥-大陈闸段治理工程。该工程于 2012 年实施，总投资 10000 万元，其中省以上投资 5640 万元。主要建设内容为左右岸堤防加高加固、治理护岸险工、铺设堤顶防汛道路等。

通过项目的建设，北汝河襄城县段已经建成标准化堤防，为建设北汝河国家湿地公园提供了良好的基础条件。

二、项目争取情况

大陈闸是北汝河上一座大型节制闸，控制流域面积 5690km^2 。该闸 1975 年建成，经过 30 多年的运行，由于工程年久失修，再加上受当时经济及施工条件限制，工程各部位出现不同程度的损坏。2011 年 11 月，经水利部水利建设管理总站核查，该闸安全类别为四类，需进行拆除重建。

根据安全鉴定核查意见和许昌市供水情况，市水务局委托中水淮河规划设计研究有限公司编制完成了《河南省许昌市北汝河大陈拦河闸除险加固工程初步设计报告》。工程主要建设内容为：大陈闸拆除重建。2016 年，大陈闸除险加固工程初设获省水利

厅批复，争取该项目资金 2018 年下达投资计划，为北汝河国家湿地公园提供水源保障。

下一步，水务部门将密切与林业等部门配合，全力支持北汝河国家湿地公园建设，争取早日建成，发挥效益。



2017年9月18日
18007016

联系单位及电话：许昌市水务局 0374-6061990

抄送：市人大选工委，市政府督查室。

襄城县人大，襄城县政府。

许昌市水务局

2017年9月18日印发
